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ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Τώρα, µεταξύ µας, κακώς ανεβαίνουµε
εδώ. Θα γλιτώναµε µισό λεπτό από το ανέβα-κατέβα όλοι µας,
αν αποφασίζαµε να µιλάµε από κάτω, και θα το εξασφάλιζαν πέ-
ντε-έξι συνάδελφοι ακόµα. Τέλος πάντων, ας χαρίσω κι εγώ αυτά
τα δώδεκα δεύτερα στη λογική.

Εγώ να υποθέσω ότι όλοι σας, όλοι όσοι περάσατε από τη δια-
κυβέρνηση, είστε οι καλύτεροι των ανθρώπων και το Υπουργείο
δεν είναι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, αλλά είναι
Υπουργείο Προστασίας του Ανθρώπου. Να το υποθέσω και να
υποθέσω ότι είχατε τις καλύτερες των προθέσεων. Η κατάσταση
αυτή τη στιγµή είναι µια κόλαση και θα συνεχίσει να είναι κόλαση
για έναν πάρα, µα πάρα, πολύ σοβαρό λόγο: Ο φιλανθρωπισµός,
ο ανθρωπισµός, η αλληλεγγύη είναι επάγγελµα στην Ευρωπαϊκή
Ένωση. Το να είσαι µέλος µη κυβερνητικής οργάνωσης είναι
επάγγελµα του µέλλοντος. Φτιάχνει καριέρες. Είναι επάγγελµα
και είναι «βρυξελλοεπιδοτούµενο». Το θέλετε οι συριζαίοι, το θέ-
λετε και το συνεχίζετε και οι νεοδηµοκράτες, γιατί είστε φιλοευ-
ρωπαίοι. Αυτό θέλει η Ευρωπαϊκή Ένωση, το θέλει από τα τέλη
της δεκαετίας του 1990, να υποκαταστήσει τις κρατικές λειτουρ-
γίες και τις κρατικές ευθύνες και τα κρατικά κονδύλια, στο πλαί-
σιο της απελευθέρωσης της αγοράς και της εκµετάλλευσης του
ανθρώπου από άνθρωπο και να τα αφήνει σε µη κυβερνητικές
οργανώσεις. 

Παρά ταύτα, όλες αυτές τις µέρες διαβούλευσης, οι µη κυβερ-
νητικές οργανώσεις απέκτησαν και µια τεχνογνωσία, απέκτησαν
και µια προσέγγιση του ζητήµατος. Φτάσαµε να καλλιεργούµε
το κλίµα «χωρίς αυτές τι θα γινότανε;». Θα σας πω εγώ τι θα γι-
νότανε. Θα είχε υποχρεωθεί το κράτος να λειτουργήσει διαφο-
ρετικά ως κράτος. Και τώρα έρχεστε να βάλετε αστυνοµικούς
και στρατιωτικούς µαζί µε ΜΚΟ, να φτιάξετε την υπόθεση. 

Πρώτον, να δούµε τι δεν κάνετε. Εγώ θα σας µιλήσω µόνο για
ένα θέµα, το οποίο καίει το σύµπαν και χωρίς παραπανήσιους
συναισθηµατισµούς: ασυνόδευτοι ανήλικοι. Οποιοσδήποτε από
εσάς µπορεί να βρεθεί αύριο το πρωί µε το παιδί του σε τέτοια
κατάσταση παρόµοια, για να το καταλάβετε. Στην Ελλάδα είναι
καταγεγραµµένοι αυτή τη στιγµή, περίπου τέλη Σεπτεµβρίου,
ασυνόδευτοι ανήλικοι πεντέµισι χιλιάδες. Η πραγµατικότητα είναι
ότι είναι διπλοί, διπλάσιοι. Από αυτούς το 35% είναι παιδιά επα-
νενώσιµα µε τις οικογένειες. Η πλειονότητα των επανενώσιµων
είναι για τη Γερµανία. 

Ακούστε, λοιπόν, η Γερµανία, που έχει πρωτοστατήσει στη
συµφωνία που έχει κάνει ως Ευρωπαϊκή Ένωση και ως ηγέτιδα
δύναµη µε την Τουρκία, τι προβλέπει: Μέσα σε τρεις µήνες πρέ-
πει να κάνεις την αίτηση και έχει δύο µήνες για να σου απαντήσει.
Υπάρχουν χώρες, όχι σαν τη Γερµανία, που δεν απαντάνε ποτέ.
Αν δεν απαντηθεί, πάει το αίτηµα, δεν µπορεί να επανενωθεί ποτέ
το παιδί. Τι ζητάνε; Έχει ένα παιδί έναν θείο στη Γερµανία. Ζη-
τάνε το νοίκι του, τον εργοδότη του, το DNA του, την υγεία του,
την απόδειξη για τη σχέση που έχει. Η από δω πλευρά πρέπει να
φτιάξει σαράντα σελίδες και το «καπάκι» ποιο είναι; Θα σας το
πω και θα ενθουσιαστείτε και θα µου πείτε τι θα κάνουν οι αστυ-
νοµικοί και τι θα κάνουν οι στρατιωτικοί: πλήρης επιβεβαίωση σε
ελληνικά, αγγλικά και γερµανικά των πιστοποιητικών της χώρας
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προέλευσης. Θέλω να δω παιδί από το Κοµπάνι ή από ένα περί-
χωρο της Κανταχάρ, που έχει φτάσει εδώ και είναι ασυνόδευτο,
να µπορείς να πάρεις και χαρτιά. Γιατί ξέρω µετανάστρια νόµιµη
εδώ, ο άντρας της είναι Έλληνας, το παιδί της είναι Ελληνόπουλο
και αυτή δεν έγινε για ένα λάθος ηµεροµηνίας ακριβώς δύο ηµε-
ρών, από τον Μάρτη στον Απρίλη, όταν της δώσαν τα χαρτιά από
την Αιθιοπία. Και πείτε µου τώρα τι θα κάνετε εσείς µε τα ασυνό-
δευτα, τα οποία είναι χίλια επτακόσια αλλού και χίλια εκατό στη
Μόρια. 

Λοιπόν, εµείς είχαµε προτάσεις, τις είπαµε και πριν. Δεν είναι
ευρωενωσιακές. Εµείς είµαστε κρατιστές. Εµείς είµαστε του πε-
ρασµένου αιώνα. Γιατί αυτά δεν αντιµετωπίστηκαν. Ακούω και
µερικούς από εδώ, σας πιάνει συναισθηµατισµός και µιλάτε για
το τείχος στο Μεξικό, µιλάτε για το τείχος στο Βερολίνο. Για
εκείνο το τείχος στο Ισραήλ; Δεν µιλάει κανένας σας! Για τους
Παλαιστίνιους, κανένας σας! Δεν υπάρχει, δεν είναι δίπλα, δεν
είναι στην ίδια γειτονιά. Α µπα, καθόλου, πουθενά, ηλεκτροφόρα
καλώδια δεν υπάρχουνε, τσιµεντωµένα πηγάδια εκεί για τους Πα-
λαιστινίους δεν υπάρχουν, όχι. Εδώ είµαστε φιλάνθρωποι και
έχουµε πολλές ΜΚΟ, πολλές ΜΚΟ, πολύ καλά πληρωµένες και
καθόµαστε και συζητάµε πόσους θα προσλάβουµε, µε τι µισθό,
µε τι εργασιακή σχέση, χωρίς να ξέρουµε ποτέ τι κονδύλια και
πώς τα διαχειρίζονται αυτές οι ΜΚΟ. Αυτή είναι η Ευρωπαϊκή
Ένωση, υποκριτική εντελώς.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Τελειώνω αµέσως. Εµείς σας είχαµε προτείνει: Θέλετε πρώτα
απ’ όλα ένα σώµα κρατικών λειτουργών επιτρόπων. Η χώρα είναι
γεµάτη νέους ανθρώπους, που, αν εκπαιδευτούν κατάλληλα,
µπορούν να το κάνουν. Μπορείτε να υποχρεώσετε και να ζητή-
σετε από τις ευρωπαϊκές χώρες ενιαίο τρόπο συλλογής εγγρά-
φων και απόδειξης των σχέσεων, για να επανενωθούν τα παιδιά.
Ενιαίο, για να µην µπορεί καµµία χώρα να λέει «εγώ τρεις µήνες»,
«εγώ δύο µήνες», «εγώ απαντάω», «εγώ δεν απαντάω», «εγώ
θέλω εξήντα έγγραφα», «εγώ εκατό».

Αυτά τα πράγµατα έπρεπε να κάνετε σαν πολιτική, εκεί έπρεπε
να το πάτε. Πώς να το πάτε; Μπορείτε να το πάτε; Θα χαθούν
λεφτά και τα λεφτά είναι πολλά, πάρα πολλά είναι τα λεφτά.
Γύρω από τον ανθρωπισµό τα λεφτά είναι πάρα πολλά. Όλες οι
έρευνες των διεθνών οργανισµών αποδεικνύουν ότι από τα λεφ-
τά που πηγαίνουν έξω από κρατικές δοµές φτάνει το 20% στον
παραλήπτη και το 80% στους ενδιάµεσους ωφελούµενους µε το
µεγάλο φαγοπότι. Αν αυτό δεν είναι φιλανθρωπική ανθρωποφα-
γία, τότε… Αν µου πείτε ότι κάτι αντιµετωπίζεται από αυτά στο
νοµοσχέδιο, να σας πω «µπράβο». Είναι για καταψήφιση το σύ-
νολο της πολιτικής απέναντι στην έννοια «πρόσφυγας», «µετα-
νάστης», ο µη έχων πού την κεφαλήν κλίναι. 
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